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Ülést tartott a Fővárosi 1 anacs

Előtérben Budapest rendje és tisztasága
Növelik az ellenőrzést, temetik a helyszíni bírságot

Tegnap délelőtt az Újváros­
háza nagytermében Szépvölgyi 
Zoltán elnökletével összeült a 
Fővárosi Tanács. Az ülés napi­
rendjén Budapest rendje és 
tisztasága szerepe]!. A végre- 
hajtó bizottság javaslatát Kele­
men Lajos általános elnökhe­
lyettes terjesztette élő.

Kiemelte a jelentés, hogy 
fővárosunk az elmúlt időszak­
ban örvendetesen fejlődött, 
számos új létesítménnyel gaz­
dagodott és a nagyarányú tár­
sadalmi akciók nyomán tovább 

..szépült. Sok új lakás épült, 
szélesedett a kereskedelmi te­
vékenység, korszerűbb a közle­
kedés. A gyors fejlődés közben 
azonban kedvezőtlen jelensé­
gek is mutatkoznak.

Sajnálatosan megnövekedett 
a szemét, a hulladék mennyi­
sége, amelynek nagyobb része 
emberi gondatlanságból ered. 
Csomagolópapírok, cigaretta- 
végek, elhasznált jegyek eddo- 
bálása teszi szennyezetté az út­
felületeket, a járdáikat. Kevés 
a hulladékgyűjtő kosár, s a 
meglévőket sem ürítik rend­
szeresen. Nincs kellőképpen 
megoldva a járdák, parkok, te­
rek takarítása, a közlekedési 
eszközök tisztántartása. Pisz­
kosak a villamosok, a buszok

Az építkezések közélében sok 
az építési törmelék, indokolat­
lanul. hosszan tartanak az 
építkezések, az útburkolat-i 
bontások és helyreállítások. A 
beépítetlen telkeket, parkokat, 
közterületeket tömnél ékraká- 
sok és szemétkupacok jellem­
zik. Sok a hulladék a vasút­
vonalak mentén, piszkosak a 
járdák, sok a gaz, elhanyagol-[ 
tak a homlokzatok. Az utcai 
árusítóhelyek közvetlen kör­
nyéke szemetes, elhanyagolt. , 
A városkép rendezetlenségét 
fokozza az az újabban gyakran 
tapasztalható jelenség, hogy a 
vásárcsarnokok és piacok kör­
nyékén magánszemélyek enge­
dély nélkül kereskednék.

Kifogásolható az üzletek 
tisztasága is, A jelentés rámu­
tat: az üzletek szeméttel, hul­
ladékkal' szennyezettek. Az ön­
kiszolgáló üzletekben a vásár­
lókosarak piszkosaik, a bolti 
dolgozók védő- és munkaruhá­
jának tisztasága számos eset­
ben kifogásolható. Gyakran 
látná szennyezett portált Az 
élelmiszeri! ¿Letek környezeté­
ben, utcán, udvaron, kertben 
tárolják a ládákat, göngyöLe- 

- geket. A vendéglátóipari léte­
sítmények egy részének kultu­
ráltsága sem megfelelő, a mel­
lékhelyiségek nemcsak piszko­
sak, korszerűtlenek is.

A jelentés szerint a Belvá­
rosban még mindig mintegy 
százezer négyzetméter területű 
raktár található, amely e terü­
lettől idegen, mégis a Belvá­
rosban növeli a zsúfoltságot és 
esztétikailag is rontja a város­
képet. A főváros forgalmi ; 
rendje séfa felel meg minden- I 
ben a követelményeknek, j 
Nincs megoldva a kamionok | 
parkolása.

Bár Budapest tisztaságának, 
rendjének biztosítására a ta­
nács az elmúlt időszakban ; 
több rendeletet alkotott, ezek 
egy része ma már kiegészítés- j 
re szorul és alkalmazásuk az 
eljárást lassúvá, bürokratikus­
sá teszik. Éppen ezért a fővá­
ros vezetői rövidebb távú 
programot dolgoztak ki az ál­
talános rend és köztisztaság 
fokozására.

A Fővárosi Tanács által el­
fogadott program szerint felül 
kell vizsgálni és szigorítani 
azokat a tanácsrendeleteket, 
amelyek a közterületek rend­
jére. emberi magatartására vo­
natkozó szabályokat tartal­
mazzák.

Rendszeressé teszik a jövő­
ben a közterületek, járdák gépi 
tisztítását és kialakítják az eh­
hez szükséges gépparkot. Min­
denekelőtt a főterek, a csomó­
pontok, a városba be- és a vá­
rosból kivezető főútvonalak, 
sportlétesítmények környéké­
re, üdülőterületek tisztaságára 
és rendjére kell megkülönböz­
tetett gondot fordítani. A par­
kok és játszóterek szennyezé­
sének csökkentésére kutya fut­
tatók létesítését is tervezik.

A törmelék szállítására kon­
ténereket ajánlatos használni, 
mindenképpen növelni szüksé­
gei a korszerű hulladékgvűi- 
tők számát. A lakóházak belső

rendje, tisztasága további in­
tézkedéseket követel. Az inten­
zíven beépített városmagban, a 
bevásárlóközpontokban több 
W. C. építésére van szükség.

Kilátásba helyezi a program 
az élelmiszerüzletek tisztasági 
feltételeinek megteremtését, a 
vendéglátőipari egységek kul- 
turálatlanságának fokozását.

Foglalkozik az előterjesztés 
a sortatarozás folytatásával, a 
főváros forgalmi rendjének fe- 
1 ül vizsgálatával, partkológará- 
zsök építésével, új útbaigazító 
táblák felszerelésével, a ka­
mionok parkolásával, a metró 
végállomásoknál „Parkolj és 
ne utazz tovább” parkolók 
létesítésével. A belterületen az 
utcai árusítást új elvek szerint 
kívánják rendezni, esztétikus 
pavilont!pusok és mozgópulitok 
rendszeresítésével. Az élelmi­
szereket konténerekben szál­
lítják és fokozatosan megte­
remtik a belső kerületekben az 
éjszakai szállítás lehetőségeit; 
tovább folytatják az italboltok 
megszüntetését, elsősorban a 
főútvonalakon és a nagy for­
galmú csomópontokon.

Milyen intézkedésekre van 
szükség mindezek megvalósí­
tására? Kimondja a program, 
hogy növelni kell az ellenőr­
zést, és a szabályséAökkel 
szembeni felelösségrevonás 
kezdeményezését, a feljelen­
tést és a helyszíni bírságolást.

A parkok, zöldterületek kar­
bantartására igénybe veszik a 
társadalmi munkát Jogilag 
rendezik a városrészek tisztí­
tásának idejére elrendelhető 
parkolási tilalmat Megtiltják 
a gépjárművek mosását a fő­
útvonalakon. A jövőben a jár­
da takarításáról az ingatlan 
kezelőjének, tulaj donosának 
kell gondoskodni. Meg kell 
akadályozni, hogy közterüle­
tekre törmeléket rakjanak le. 
A galambok szaporodásának 
meggátlására is kísérleteket 
folytatnak.

Szükség van azonban a la­
kosság szemléletformálására, 
környezetvédelmi előadások 
tartására és az érvényes köz­
tisztasági rendel etek, jogsza­
bályok külön kiadványban va­
ló megjelentetésére — határo­
zott a Fővárosi Tanács. /


